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In beslag genomen gekweekt wild  -  Procedure

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 83 van 15 oktober 2020 gaf de minister 
aan dat de normale procedure erin bestaat dat de natuurinspectie in beslag genomen 
gekweekt wild overbrengt naar een vogelopvangcentrum (VOC) om daar te worden 
geëuthanaseerd.

Ik heb nog enkele vragen want standaard in beslag genomen gekweekt wild 
euthanaseren via CO2-vergassing is verre van diervriendelijk.

1. Is bekend hoeveel patrijzen op deze wijze reeds vergast zijn? Zo ja, graag de cijfers 
van 2017, 2018 en 2019. 

Zo niet, acht de minister het nuttig om deze cijfers te verzamelen? 

Zo ja, binnen welke termijn zal de minister hiermee starten? Zo niet, waarom niet?

2. Zal de minister initiatieven nemen om de standaardprocedure, die eruit bestaat dat 
de natuurinspectie in beslag genomen gekweekt wild overbrengt naar een VOC om 
daar via CO2 te vergassen, te wijzigen? 

Zo ja, binnen welke termijn zal ze dat initiatief nemen? 

Zo niet, waarom niet?

3. Welke andere initiatieven wil/zal de minister ter zake nemen?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 260 van 20 november 2020
van ELS STERCKX

1. De Natuurinspectie houdt geen cijfers bij over aantallen vergaste patrijzen omwille van 
het zeer beperkte nut van het bijhouden van dergelijke cijfers. De Natuurinspectie vindt 
het niet zinvol om dergelijke cijfers bij te houden. 

2-3.Vooreerst wil ik erop wijzen dat CO2-vergassing van dieren door de EU-Verordening 
Nr. 1099/2009 van 24 september 2009 inzake de bescherming van dieren bij het 
doden, als één van de toegestane methodes wordt beschouwd.   
Meer informatie is terug te vinden op https://dierenwelzijn.vlaanderen.be/wetgeving-
dierenwelzijn. 

Omdat bepaalde VOC’s soms praktische moeilijkheden ondervinden met het vergassen 
van in beslag genomen gekweekt wild die bestemd waren voor illegale uitzettingen, 
opteer ik ervoor om deze methode voortaan niet langer als standaardprocedure te 
hanteren. Als alternatief zal de Natuurinspectie door middel van een bestuurlijke 
maatregel de verantwoordelijkheid voor het doden van het in overtreding bevonden 
gekweekt wild toewijzen aan de overtreder die op een controleerbare wijze zal moeten 
instaan voor het (laten) doden op een manier die in overeenstemming is met de 
dierenwelzijnsregelgeving, en voor het afvoeren van de kadavers naar Rendac. Deze 
alternatieve procedure start meteen op.
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